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Em sessão ordinária realizada no dia 12 de abril de dois mil e vinte e um, na sede da 

Câmara Municipal de Vereadores, tendo como Presidente o Vereador Osmar Carlos 

Marinho, secretariado pelo Vereador Leandro Jevinski, contando ainda com a 

presença dos seguintes Vereadores: Alcindo Fernandes Leite, Alex Schimelfenig 

Daniela de Moraes, Diego Schneider, Benjamin Fernandes, Paulo Valdir Dalbão e 

Valquíria Polli. Sendo que todos os vereadores se faziam presentes, o Presidente 

invocando a proteção de Deus, declarou abertos os trabalhos da presente sessão 

ordinária, e antes de tudo convidou o suplente de Vereador Benjamin Fernandes para 

fazer a prestação do Seu Compromisso e tomar posse como vereador. Feito isso, 

solicitou ao Secretário da Mesa que fizesse a leitura da ata da sessão anterior a qual 

foi aprovada por unanimidade. A seguir passou-se para a leitura da matéria da ordem 

do dia que constava Projeto de Lei 1755 que autoriza o Poder Executivo Municipal a 

desenvolver campanhas com premiações objetivando o aumento econômico no 

Município com incentivo a emissão de Notas Fiscais – Aprovado por unanimidade. 

Indicação nº 02/21 de autoria da Bancada do CIDADANIA, sugerindo que seja feita 

reparos e manutenção na Rua Jacob Vanini em frente a residência de Simone 

Américo. Diego Schneider justificou a necessidade desta indicação tendo em vista 

que essa valeta que se abre no meio da rua é recorrente e está cada vez maior 

dificultando cada vez mais a passagem por ali. Também comentou sobre outro 

problema ali perto que é na esquina em frente ao popular Fumaça que virou uma 

curva muito perigosa e que não há respeito de alguns motoristas. No seu entender tem 

que alargar esta rua e resolver este problema. Indicação n° 03/21 de autoria da 

Bancada do CIDADANIA que sugere que seja feito uma limpeza completa com 

manutenção da cerca e recolhimento do lixo do Cemitério Municipal do Bairro 

Esperança. A vereadora Daniela se manifestou a respeito afirmando que fez uma 

visita ao mesmo cemitério hoje a tarde juntamente com a colega Valquíria depois de 

ter recebido várias reclamações sobre o Estado de abandono do cemitério. Com 

certeza os demais colegas devem ter recebido tal reclamação também. Além de muito 

lixo acumulado e mato crescido pode verificar água correndo, pois, torneiras abertas 

e o pessoal que está acampado na sede do Canarinho tem usado para lavar louças e 

outras necessidades.  Seria importante verificar também como está a situação dos 

banheiros desse local e se necessário fazer reparos para que possa melhorar essa 

situação. Alex comentou também sobre o assunto afirmando que já presenciou cenas 

que não deveriam ocorrer neste cemitério e foi atras de informações para tentar 

resolver. Como este campo e sede do Canarinho é Municipal, fica mais fácil ocorrer 

ocupações como as atuais. Talvez a solução seria formar uma associação neste Bairro 

e o Município doar essa área para a associação, desta forma seria mais fácil proibir a 

ocupação da sede, pois não seria mais um espaço público. A solução imediata seria 

mandar fazer uma limpeza geral no local, mas também entende que tem que procurar 



 uma solução a longo prazo, pois do contrário esse problema nunca será resolvido. 

Valquíria comentou que tem todo um problema estrutural por trás disso e a ideia que 

o Alex sugeriu é boa, mas a questão é que quem iria querer tocar uma Associação que 

já de início viria com este problema. Então, apesar de todos os problemas q eu essa 

situação acarreta, tem que haver uma resposta rápida a solicitação dos moradores 

locais e em respeito aos familiares que tem seus entes queridos enterrado neste 

cemitério e providenciar uma limpeza e manutenção urgente no local. Sobre o 

problema da rua da indicação anterior, também precisa de uma solução rápida para 

evitar que a situação piore cada dia mais. Diego voltou a tribuna para frisar que a 

indicação feita aqui pela sua bancada, solicita apenas a limpeza do cemitério e que 

fique claro que ninguém está falando mal dos índios que estão ocupando o espaço na 

sede do Canarinho. A questão levantada foi a limpeza do cemitério que é de 

responsabilidade da Prefeitura municipal. Benjamin Fernandes complementou as 

palavras dos colegas, afirmando que ao longo de todo o tempo que esteve a frente da 

diretoria do Canarinho, foi construído a sede e tinha oito banheiros funcionando, 

inclusive um para deficiente físico. A luz era paga particular e a água era usada a 

mesma rede do cemitério. A limpeza do cemitério é necessária sim, mas todos os 

vereadores desta Casa podem chegar no prefeito e fazer esta solicitação que com 

certeza serão atendidos com respeito e educação. Comentou que iniciou um trabalho 

esta semana, que a muito tempo sonhava em fazer como Patroleiro que é a muito 

tempo. Estão fazendo o alargamento para posterior cascalhamento do acostamento da 

Estrada Vicinal que liga Erebango a Estação. Considera esta uma grande obra que 

mesmo em fase inicial já está recebendo muitos elogios e tem certeza que melhorará 

muito esta Estrada. Voltaram ainda a tribuna os Vereadores Daniela e Alex para 

complementar assuntos pendentes sobre a pauta em discussão.  Sendo estes os 

vereadores que usaram a palavra o Presidente Osmar afirmaram que as indicações 

serão encaminhadas ao Executivo e reforçado o pedido para atendimento das 

mesmas. A Indicação é a forma oficial que o vereador tem de trazer os pedidos 

recebido da população para esta Casa. Lembrou que na administração passada foi o 

vereador que mais fez indicações nesta casa, mas infelizmente nunca teve nenhuma 

indicação sua atendida. Espera que estas indicações feitas sejam atendidas, pois todos 

sabem que é o que o povo pede e independentemente de partido merecem ser 

analisadas e se possíveis atendidas. A ideia do colega Alex de formar a Associação 

no Bairro Esperança é válida e lembrou que o colega Dalbão já trouxe essa sugestão 

outras vezes a esta Casa. O comentário de todos os colegas nesta Casa expressa a 

realidade e cabe a cada Vereador buscarem soluções.  Usaram a palavra ainda os 

vereadores Diego, Daniela, Alex, Paulo, e Alcindo para fazer mais alguns 

comentários sobre os assuntos já levantados acima e também a Vereadora Daniela 

levantou o problema de alguns carros públicos estarem sendo dirigidos por uma 

pessoa sem habilitação sendo que o vínculo com o Município é somente de prestação 

de serviços através de uma MEI de uma terceira pessoa. Todos vereadores 



 concordaram que esta é uma prática inaceitável e precisa ser coibida imediatamente. 

Sendo assim o Presidente Osmar encerrou a Explicação pessoal comentando que toda 

discussão nesta Casa é válida, mesmo sendo divergentes. A questão de o Reni Boeno 

estar dirigindo Carro público certamente não é correto. É bom que ele tenha recebido 

esta oportunidade de trabalho, mas não pode dirigir com certeza. Alguns outros casos 

isolados de cargos de CC da Secretaria de Saúde que também as vezes dirigem os 

carros são em situações excepcionais para prestação de socorro, mas que logo será 

resolvido, pois os motoristas em licença e férias já estão voltando ao trabalho, 

suprindo essa falta que as vezes acontece. Sendo estes os vereadores inscritos na 

Explicação Pessoal e o presidente não tendo mais nada a tratar encerrou a presente 

sessão convocando a todos para a próxima segunda feira, dia 19 de abril em horário 

regimental, as sete horas. 

 

EREBANGO, SALA DAS SESSÕES, 12 de abril de 2021. 
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